

## ■ Конкурсы

# ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

**Окончание.**  
Начало на 1-й странице.

Также Ильдар хаэрят объявил, что конкурс для детей будет проходить по традиции на теплоходе во время прогулки по реке Белой. Взрослые же участники останутся соревноваться в медресе.

Состязания юных знатоков проходили по следующим номинациям:

Первая - дети до 7 лет - должны знать суры от "Филь" до "Ан-Нас", вторая - дети от 7 до 12 лет соревновались в знании сур от "Фаджр" до "Ан-Нас", третья номинация - дети старшего возраста от 12 до 16 лет (Джуза "Амма").

Четвертая и пятая номинации - джуз и более джуза, в которой принимают участие более подготовленные чтецы: шакирды медресе, молодые люди и девушки, а также дети.

Преподаватель Университета Аль-Азхар, шейх Аль-Араби Камаль отметил, что проведение данного конкурса стало хорошей традицией, напомнил, что знающий Коран и применяющий его удостоится довольства Всевышнего и пожелал удачи всем участникам конкурса.

Затем все участники сели в автобусы и поехали в сторону набережной, где их ожидал теплоход, чтобы совершить прогулку по реке и одновременно посоревноваться в знании сур Корана. В автобусе слышались оживленные беседы детей в предвкушении конкурса. Все участники были бодры, в хорошем настроении, но чувствовалось и волнение. Файруза ханум из Бураевского района призналась, что с трепетом два ее сына ожидали предстоящий конкурс. По словам детей, изучение Корана позволило им стать взрослее и серьезнее, по - иному взглянуть на себя и на окружающий мир.

Преподаватель университета Аль-Азхар шейх Абдуль Рaza отметил, что за последние три года в республике особенно заметен стал интерес людей к религиозным знаниям.

- Больше прихожан стало посещать мечети вместе с детьми, и это, безусловно, радует. Родитель приводит своего ребенка на уроки в религиозное учреждение в надежде на то, что его ребенок с детствапитает в себя не просто знания, а знания абсолютные, самые истинные, знания Корана, посеет в своем сердце семена любви и добра, взрастит сады Имана и Ихласа. И, естественно, воспитание и обучение человека начинается с детства. Конкурс чтецов Корана среди детей - это очень важное мероприятие в жизни ребенка, очень ответственное и серьезное. Коран - великий дар от Аллаха людям, милость и праведный путь. Через Коран мы понимаем смысл нашей жизни, это послание от Всевышнего Аллаха, Господа ми-

ров. Человек должен понимать этот смысл чуть ли не с рождения.

В состав жюри вошли преподаватели университета Аль-Азхар, преподаватели медресе им. М. Султановой и опытные имамы.

На лицах маленьких конкурсантов читались волнение и напряжение, но они так задушевно читали суры из Корана, что их страх проходил, уступая место чувству преклонения и любви к этой Священной Книге.

дети пили ароматный чай, знакомились друг с другом, беседовали, делились впечатлениями. Чувствовалось единение людей, общность всех, кто был на конкурсе.

- Атмосфера конкурса живая, эмоциональная. Такое мероприятие просто необходимо для детей, особенно в наше время. Дети приобщаются к сокровищам религии, узнают друг друга, становятся друзьями и соратниками, - улыбается преподаватель мечети "Ихлас"

ние изучать религию Ислам, чтобы они стремились к духовности через понимание и чтение Корана.

Время пролетело незаметно, конкурс приближался к концу. Все с нетерпением ждали подведения итогов.

- Очень понравилась организация конкурса, - говорит шейх Абдуль Рaza, - интересная и оригинальная задумка - проведение данного мероприятия на теплоходе. Большшим плюсом является то,

зах у его отца, Филиуса эфенди, показались слёзы радости. Это, поистине, счастье - жить с именем в сердце и воспитывать своего ребенка богоизбранным.

Среди конкурсантов четвертой номинации - знание джуза - 1 место присудили Зульфие Латыповой, 2 место заняли Мадина Рамазанова и Исмаил Сангаев, 3 место получили шакирды 1 курса Инсур Хайбуллин, Мухаммад Алибаев и Ильмир Баязитов.

В самой сложной номинации - больше джуза - к удивлению жюри, лучшим был признан семилетний Саид Абдулла из села Языково Благовещенского района. Будущий халиф выучил за год не только 4 джуза, но при этом знал на память название каждой суры и номер аята.

2 место заняли шакирды 1 курса Аманутдин Зиеев и Абдулбасыт Назимов.

3 место присудили Нурие Ахматовой, а также шакирдам Алмазу Вильданову (2 курс) и Хамзе Сафуанову (4 курс).

Так, с благословения Всевышнего, с большой пользой, интересом, насыщенно, впечатляюще прошел первый день лета для молодых знатоков Корана и их родителей.

Подводя итоги конкурса, Ильдар хаэрят подчеркнул, что мусульманам вменяется в обязанность передача своим детям духовных ценностей, с тем, чтобы они могли достойно на своих плечах нести Ислам вперед, в будущее.

В заключении хотелось бы отметить, что заучивание священного Писания, как кажется некоторым, - непосильная задача. Но "дорогу осилит идущий"! Тем более, что по такому благородному пути нас ведет Всевышний Аллах!

Имам аль-Мавриди отмечал, что одно из чудес Корана заключается в том, что он при заучивании наизусть лёгок для всех людей, независимо от того, на каких языках они говорят. Ни одна книга не заучивается так, как заучивается Коран - это особенность, данная Всевышним, которая делает его отличным от других книг.

Действительно, что может быть прекрасней, чем читать вместе с детьми Книгу Господа миров и размышлять, пытаться понять, ощущать сердцем и стараться искренне выполнять то, что в ней предписано? Ведь наши дети - это цветы нашей настоящей и будущей жизни. Так давайте же возведем в сердцах величественные сады любви, милосердия и добра. Очень важно с малых лет учить детей Корану, чтобы свет и милость Корана сделали их сердца чистыми и ясными, чтобы они могли отличать истину от лжи. Это великая Книга, ниспосланная всему человечеству. Всевышний Аллахом - путеводитель по истинному пути, знамение для очищения души от дурных качеств. Как важно сохранить Веру до конца своей жизни, как важно вырастить достойное поколение!



Нажия ханум приехала из Белорецкого района с группой своих учеников: "Я хочу, чтобы в каждой семье, в каждом доме слышалось мелодичное чтение Корана, чтобы новое поколение мусульман смогло основать общество духовных и высоконравственных людей, подняло Ислам в нашей Республике на новый уровень. Я собираю с разрешения родителей детей у себя дома, обучаю основам Ислама, чтению Корана. Иногда выезжаем с учениками в Уфу, посещаем мечети, общаемся с мусульманами".

Конкурс продолжался около трех часов, однако дети не устали, им было очень интересно.

- Главное ведь не победа, а участие. Благодарю Всевышнего за то, что попал на конкурс, - рассказывает Динар из Гафурийского района. - Аяты Корана обладают целительным воздействием, помогают от болезней. Я убедился в этом на собственном опыте.

Группа участников из Гафурийского района оказалась самой многочисленной. Имам Салават хаэрят привез 26 человек из 5 деревень. Администрация района проявила заботу о детях, выделив для поездки в столицу автобус.

Организаторы конкурса угостили маленьких конкурсантов сладостями и фруктами. Родители и

Назифа ханум, - хочется отдельно поблагодарить организаторов конкурса, они делают, действительно, доброе дело и пусть Аллах воздаст им благом. Я приехала сюда со своей дочерью Альфией и двумя внуками - с Каримом и Нурией. Очень рада, что мои внуки участвуют в конкурсе. Этот конкурс - большой стимул для их развития и воспитания в себе качеств нравственной личности.

Еще одним приятным сюрпризом было то, что во время конкурса каждому участнику вручались символические подарки: книги по Исламу и СД-диски, переданные в дар детям от магазина "Салам".

- Я счастлив, что попал на это состязание, - делится своими впечатлениями участник конкурса Шамсетдин, выходец из далекого и солнечного Таджикистана, - я с семи лет читаю Коран и просто не могу представить свою жизнь без этой Книги. Год назад приехал в Башкирию и живу в Благовещенском районе. Мне нравится здесь, очень нравятся люди, добрые и отзывчивые, готовые прийти на помощь. После окончания школы, если даст Аллах, планирую поступить в Исламский колледж. Очень хочу, чтобы мои ровесники обращали внимание на развитие своей души, чтобы у них возникло желание

что на конкурс дети пришли с родителями. Для родителей это огромное благо - обучать детей Корану, ведь после того, как родители покинут этот мир, их дети будут молиться за них Всевышнему. Что касается результатов конкурса, то их можно назвать очень хорошиими, ведь участники, не зная арабского языка, заучивают и читают Коран. И это замечательно.

По окончании мероприятия всех угостили вкусным пловом, а затем были подведены результаты конкурса. Победителям были вручены ценные подарки и дипломы.

В категории дети до 7 лет 1 место занял Карим Рысаев, 2 место достались Наиле Аминовой и Али Галлямову, 3-е - Мадине Сангаевой, Селсеби Ханафиевой и Марьям Кадыровой. В категории от 7 лет до 12 лет 1 место получила Зайнаб Тарики, 2-е было присуждено Ясину Сайтухину и Ханье Исмагиловой, 3-е - Фатиху Янековой, Ильнуре Баймуратовой и Марату Мазитову. В категории от 12 до 16 лет 1 место дали Шамсетдину Тахирову, 2 место - Кериму Малахову и Айгуль Абдельгужиной, а третье место заняли Фатих Тарики, Эльвар Садыков и Избек Загиров.

В момент вручения диплома 1 степени 5 летнему Кариму Рысаеву из села Стерлибашево, на гла-

